

ОТЧЕТ
сенатора Российской Федерации Зобнева Виктора Викторовича –
представителя Алтайского краевого Законодательного Собрания о
деятельности за 2023 год

В 2023 году моя работа в качестве сенатора РФ - представителя Алтайского краевого Законодательного Собрания строилась по следующим направлениям:

- **участие в работе Совета Федерации,**
- **участие в работе Комитета по Регламенту и организации парламентской деятельности,**
- **работа в Алтайском крае и в интересах региона,**
- **рассмотрение обращений граждан и выступления в СМИ.**

Участие в работе Совета Федерации

В 2023 году я принял непосредственное участие в 22 заседаниях **Совета Федерации** и 23 заседаниях Комитета СФ по Регламенту и организации парламентской деятельности.

В рамках проведения "Правительственного часа" были направлены вопросы и предложения в проект постановления Совета Федерации на тему "О развитии промышленности и об обеспечении технологического суверенитета Российской Федерации" с участием заместителя Председателя Правительства РФ – Министра промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурова, "О приоритетных направлениях деятельности Росреестра и развитии национальной системы пространственных данных" с участием руководителя Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии О.А. Скуфинского. Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой в рамках "правительственного часа" "О реализации государственной социальной политики в условиях новых вызовов" был задан вопрос об установлении правового статуса участников специальной военной операции, находящихся в составе частной военной компании, для оказания им мер социальной поддержки, а генеральному директору – председателю правления ОАО "РЖД" О.В. Белозеру в ходе "правительственного часа" на тему "О перспективах развития железнодорожного транспорта" было направлено предложение рассмотреть возможность поставки двухсистемных электропоездов

«Ласточка» для организации их курсирования между Алтайским краем и Новосибирской областью в количестве трех единиц, а также возможность выделения лимитов на продолжение проектно-изыскательских работ по объекту «Реконструкция вокзала Барнаул».

В рамках исполнения протокольных поручений в адрес профильных комитетов подготовлена и направлена информация о реализации программы капитального ремонта зданий общеобразовательных организаций «Модернизация школьных систем образования»; о ходе реализации Федерального закона от 30 апреля 2021 года № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части получения организациями, реализующими программы спортивной подготовки, лицензий на осуществление образовательной деятельности в Алтайском крае; об обеспечении в полном объеме общеобразовательных организаций Алтайского края учебниками; о практике реализации положений Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" и статью 1 Федерального закона "Об обязательных требованиях в Российской Федерации"; о приоритетных объектах социальной инфраструктуры сельских территорий Алтайского края, а также о ключевом приоритетном объекте социальной инфраструктуры сельских территорий Алтайского края - строительстве средней общеобразовательной школы на 308 учащихся в с. Бочкари Целинного района; о ситуации с проведением весенних полевых работ, в том числе в части обеспеченности сельскохозяйственных товаропроизводителей материально-техническими ресурсами (горюче-смазочные материалы, сельскохозяйственная техника и запасные части, семена, средства защиты растений и удобрения), динамики цен на них в Алтайском крае; об итогах осуществления мониторинга разработки и утверждения формулы расчета регионального нотариального тарифа; об оказании бесплатных нотариальных услуг мобилизованным гражданам и их семьям; о безопасности использования и обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового

оборудования на территории Алтайского края; о реализации норм Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект №100835-8) в части ограничения доступа граждан организациями отдыха детей и их оздоровления к акватории водных объектов, используемых указанными организациями в качестве пляжей на территории Алтайского края; об опыте организации системы детского и социального питания в Алтайском крае; о пунктах временного размещения, расположенных на территории Алтайского края, а также уровне социального обеспечения находящихся в них граждан и лиц без гражданства, прибывших на территорию РФ в экстренном массовом порядке; о вопросах и проблемах, имеющих на территории Алтайского края, возникающих при осуществлении прокурорского надзора, государственного контроля (надзора) за деятельностью органов местного самоуправления при решении ими вопросов местного значения.

В рамках подготовки к "правительственному часу" "О реализации федерального проекта "Санитарный щит – безопасность для здоровья"" вопросов для обсуждения и предложений в проект Постановления Совета Федерации от Алтайского края не поступило, реализация проекта в регионе осуществляется в соответствии с установленными сроками: функционирует международный пункт пропуска в воздушном пункте пропуска г. Барнаул (в настоящее время осуществляются только грузовые международные перевозки), а также 7 автомобильных пунктов пропуска и 4 железнодорожных. Вместе с тем, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю И.Г. Пащенко обратилась в мой адрес с просьбой выразить благодарность Правительству Российской Федерации и Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека за возможность в рамках данного федерального проекта обеспечить воздушный пункт пропуска г. Барнаула, а также автомобильные и железнодорожные пункты пропуска на государственной границе с Республикой Казахстан транспортном, оборудованием, расходными

материалами, средствами индивидуальной защиты, мобильным лабораторным комплексом.

В ответ на протокольное поручение Совета Федерации от 14 декабря 2022 г. №658/2 о дополнительной потребности в подключении к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и оснащении автоматизированными рабочими местами фельдшерско-акушерских пунктов и фельдшерских пунктов была направлена информация о том, что по данным Министерства здравоохранения Алтайского края все действующие фельдшерско-акушерские и фельдшерские пункты подключены к сети Интернет и оснащены автоматизированными рабочими местами. Дополнительная потребность отсутствует.

Участие в работе Комитета по Регламенту и организации парламентской деятельности

В Комитете по Регламенту и организации парламентской деятельности вхожу в состав **подкомитета по Регламенту и вопросам конституционно-правового статуса сенатора РФ; подкомитета по вопросам государственного и муниципального контроля, общественного контроля, а также возглавляю рабочую группу по законодательному обеспечению развития Национальной системы защиты прав потребителей и являюсь заместителем руководителя рабочей группы по вопросам совершенствования санаторно-курортного обеспечения сенаторов Российской Федерации.**

В рамках заседания Комитетов в 2023 году выступал по вопросам:

- ПФЗ № 120890-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" (в части упрощения порядка определения регионального оператора по обращению с ТКО в труднодоступных населенных пунктах);
- ПФЗ № 152532-8 "О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях";

- ПФЗ № 260064-8 "О внесении изменения в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации";
- ПФЗ № 285567-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О кредитных историях";
- ПФЗ № 301955-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и Федеральный закон «Об охране окружающей среды»;
- ПФЗ № 301993-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об использовании атомной энергии» и Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- ПФЗ № 310883-8 «О внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;
- ПФЗ № 325722-8 «О внесении изменений в статью 441 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;
- ПФЗ № 352566-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (о передаче Росаккредитации полномочий по аккредитации операторов технического осмотра и контролю за их деятельностью);
- ПФЗ № 353469-8 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О защите прав потребителей" (о предоставлении потребителю ссылки на запись в реестре выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии товаров (продукции) требованиям, установленным техническими регламентами и (или) обязательным требованиям);

- ПФЗ № 374521-8 «О внесении изменения в статью 10 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей»;
- ПФЗ № 405607-8 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 "О защите прав потребителей" (о правилах списания периодических платежей и денежных средств потребителей при расчётах в сети "Интернет");
- ПФЗ № 396348-8 "О внесении изменений в статью 26.1 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" в части регулирования порядка возврата товаров, приобретенных дистанционным способом";
- ПФЗ № 445923-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" и в статьи 12 и 18 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" (в части организации деятельности маркетплейсов);
- ПФЗ № 481609-8 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (об устранении дублирования полномочий органов полиции и контрольных (надзорных) органов) – вносит Правительство РФ;
- ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о проведении на территории Калининградской области эксперимента по созданию условий для упорядоченной электронной торговли товарами" (проект № 1148254-7);
- ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (проект № 260064-8);
- ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и статью 31 Федерального закона "Устав автомобильного транспорта и

городского наземного электрического транспорта" (об опорной сети автомобильных дорог и о разграничении предмета федерального, регионального и муниципального контроля в отношении соблюдения порядка внесения платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам) (проект № 310883-8);

- ФЗ " О внесении изменений в статью 441 Федерального закона "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения"(о государственной информационной системе сведений санитарно-эпидемиологического характера) (проект № 325722-8);
- ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О семеноводстве" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 319193-8);
- ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части уточнения ответственности за неисполнение обязанности по внесению платы за проезд по платным автомобильным дорогам) (проект № 310814-8);
- ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 343127-8);
- ФЗ "О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (проект № 152532-8);
- ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 142767-8);
- ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 153263-8).

В январе 2023 года в качестве модератора и руководителя рабочей группы по законодательному обеспечению развития Национальной системы защиты прав потребителей при Комитете по Регламенту провел совещание

на тему: **«Актуальные вопросы деятельности официальных представителей производителей, осуществляющих продажу и сервисное обслуживание автомобилей».**

В марте 2023 года в формате "круглого стола" обсудили тему **обеспечения агропромышленного комплекса страны специализированной техникой.**

В июле 2023 года провел заседание **рабочей группы на тему «Обеспечение и защита прав потребителей в современных социально-экономических условиях: актуальные вопросы».** Обсудили с участниками особенности процесса в современных условиях, необходимости принятия законодательных мер, защищающих потребителей от введения в заблуждение недобросовестными производителями пищевой продукции, отдельно затронули тему защиты прав пациентов.

В октябре 2023 года мы продолжили обсуждение актуальных вопросов в обеспечении и защите прав потребителей в рамках **"круглого стола" на тему: "Защита прав потребителей в условиях моратория на проведение проверок субъектов малого и среднего предпринимательства".** По его итогам были приняты и направлены рекомендации в Правительство Российской Федерации, Минпромторг РФ совместно с Оператором ЦРПТ, Роспотребнадзором, Россельхознадзором, общественными объединениями потребителей; Минпромторг РФ совместно с Министерством сельского хозяйства РФ и Министерством экономического развития РФ; Генеральной прокуратуре РФ, в Минэкономразвития РФ, в Роскачество, Федеральной антимонопольной службе, субъектам РФ и общественным объединениям потребителей.

В начале ноября 2023 года на **совещании "Право потребителя на доступ к цифровому контенту"** обсудили ряд вопросов, не урегулированных законодательно и требующих нашего пристального внимания. В протоколе совещания рекомендовали **Правительству Российской Федерации** рассмотреть возможность организовать разработку и принятие мер по восстановлению культурных прав и обеспечению интересов российских потребителей на недискриминационный доступ к достижениям культуры, закрепленных на

международном уровне, одновременно с совершенствованием мер по борьбе с пиратством; поддержать необходимость повышения уровня защиты прав потребителей - пользователей стриминговых платформ, маркетплейсов, и иных Интернет-ресурсов путем принятия соответствующих законодательных изменений, а также координировать усилия по продвижению добросовестных рыночных практик, развитию инструментов саморегулирования и борьбе с пиратством. Комитету рекомендовали проработать вопрос о необходимости создания при Комитете рабочей группы по защите прав потребителей в сфере электронной коммерции и цифрового контента.

В конце ноября 2023 года выступил модератором **парламентских слушаний на тему: "Актуальные вопросы защиты прав потребителей и пути их решения"**, которые стали своего рода завершающим этапом, объединившим в себе все обсуждения, проходившие в рамках деятельности рабочей группы по законодательному обеспечению развития Национальной системы защиты прав потребителей в течение года. В работе парламентских слушаний приняли участие сенаторы Российской Федерации, депутаты Государственной Думы, представители федеральных органов исполнительной власти (Минпромторг России, Минэкономразвитие России, Минсельхоз России, Роспотребнадзор, Роскомнадзор, ФАС России) органов государственной власти субъектов Российской Федерации (более 70-ти субъектов РФ), Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, представители государственных корпораций, коммерческих и некоммерческих организаций. Рекомендации парламентских слушаний были направлены в Правительство Российской Федерации, Минсельхоз России и Россельхознадзор, Банк России, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Роспотребнадзор, Минпромторг и Минэкономразвития, Министерство просвещения РФ, Министерство транспорта РФ, Минздрав РФ, в Федеральную службу по аккредитации Российской Федерации, в Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации,

Общественным объединениям потребителей, Федеральным органам исполнительной власти и органам власти субъектов Российской Федерации, в субъекты РФ.

Принял участие в следующих мероприятиях Комитета по Регламенту и организации парламентской деятельности:

- расширенное заседание Комитета "Закон об ответственном ведении бизнеса как инструмент защиты прав потребителей (на примере Владимирской области)";

- совещание "Совершенствование нормативно-правового регулирования муниципального контроля в сфере благоустройства";

- расширенные заседания Комитета в рамках Дней Липецкой области в Совете Федерации; в рамках Дней Приморского края в Совете Федерации; в рамках Дней Рязанской области в Совете Федерации;

- совещание "Защита прав потребителей при реализации биологически активных добавок к пище (БАД) в Российской Федерации";

- совещание "Контроль (надзор) за соблюдением требований к обеспечению безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, осуществляемого в рамках регионального государственного жилищного контроля (надзора): проблемы и совершенствование правового регулирования";

- "круглый стол" на тему "Об организации потребительской кооперации в целях обеспечения продовольственной безопасности страны: законодательные аспекты";

- совещание "Инновационные подходы к профилактике коррупции в сложившихся социально-экономических условиях";

- совещание "Региональные практики внедрения системы управления рисками и приоритета профилактических мероприятий при осуществлении регионального жилищного контроля (надзора)";

- совещание "Совершенствование в современных условиях механизмов решения социально-экономических проблем и судебной защиты прав пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС и участников боевых действий";

- совещание "Повышение эффективности общественного контроля";

- совещание "Совершенствование нормативно-правового регулирования использования технических средств и средств цифровизации в целях профилактики и предупреждения коррупционных нарушений";

- совещание по вопросам порядка наделения полномочиями сенаторов Российской Федерации в части определения единых рекомендаций по оформлению документов, связанных с наделением полномочиями сенатора Российской Федерации, приемом на работу и увольнением с работы помощников сенатора Российской Федерации;

- расширенное заседание Комитета "Контрольно-надзорная деятельность в Республике Марий Эл" (в рамках Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации);

- совещание "Взаимодействие Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации по итогам проведения выборов в сентябре 2023 года";

- совещание "Об установлении обязательных требований к обороту метилового спирта (метанола)";

- "круглый стол" на тему "Совершенствование правового регулирования отдельных форм парламентского контроля;

- совещание "Совершенствование правового регулирования в сфере оборота метанола" (совместно с Комитетом Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам);

- "круглый стол" на тему "Особенности осуществления контрольной (надзорной) деятельности на территории новых субъектов Российской Федерации";

- выездное совещание "Патриотическая акция "Мы помним" (г.Вязьма Смоленской области).

В составе Совета по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации принял участие в рабочем заседании.

Работа в Алтайском крае и для интересов своей территории

Представляя в Совете Федерации Алтайский край и Алтайское краевое Законодательное Собрание, сосредоточился на взаимодействии представительного органа субъекта РФ с Советом Федерации и исполнительными органами власти федерального и регионального уровня. Принял участие в трех сессиях АКЗС.

Ходатайствовал о награждении Почетными грамотами Совета Федерации, Благодарностью Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко, Грамотами Аппарата Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Председателя Комитета СФ по Регламенту и организации парламентской деятельности. Все ходатайства были удовлетворены в полном объеме.

В соответствии с протокольными поручениями Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко совместно с органами государственной власти Алтайского края проводил мониторинг по вопросам внедрения Единого стандарта региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей; ситуации по проведению весенних полевых работ в части обеспечения материально-техническими ресурсами, в том числе ГСМ; ситуации с заключением контрактов на выполнение работ в рамках Программы капитального ремонта образовательных учреждений; безопасного использования внутридомового газового оборудования; развития Федерального проекта «Санитарный щит России – безопасность для здоровья (предупреждение, выявление, реагирование); реализации транспортной стратегии Российской

Федерации и развитию железнодорожного транспорта. По всем вопросам были направлены предложения в профильные комитеты Совета Федерации.

В ходе официального визита в Алтайский край правительственной делегации Республики Беларусь принял участие в заседании двусторонней комиссии по координации сотрудничества Алтайского края и Республики Беларусь. Инициировал посещение Республики Беларусь делегацией глав муниципальных образований городов и районов Алтайского края.

Отдельное внимание уделяю вопросам развития промышленности в Алтайском крае. Неоднократно посещал площадку нового промышленного технопарка "Компонент" в г. Барнауле, который начали возводить в этом году в рамках нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы". Алтайский край стал единственным в стране регионом, получившим финансирование из федерального бюджета сразу на 3 промышленных технопарка. Строительство рассчитано на два года, но подрядчик планирует сдать объект уже в 2024 году. Резиденты этого технопарка будут заниматься разработкой, проектированием и производством запасных частей, деталей и узлов для отрасли машиностроения, в том числе специализированной техники, металлообработкой. Открывшийся в 2022 году в Рубцовске технопарк "Юг Алтая" сегодня успешно работает, его площади заполнены на 75 процентов.

Накануне Дня Победы стало известно о том, что в Рубцовске были сданы на металлолом несколько единиц военной техники, предназначавшейся для установки в городском парке "Патриот". Спасти БТР не удалось, но благодаря вниманию со стороны прокуратуры к ответственности привлечены должностные лица, принимавшие такое решение. Тема широко освещалась в средствах массовой информации, в том числе на телеканале СФ "Вместе РФ". Позже, совместно с депутатом Государственной Думы В.А. Шамановым, в ходе поездки в Рубцовск Герой России пообещал подключиться к поиску новых экспонатов.

Значимым событием считаю награждение памятными медалями Совета Федерации "За проявленное мужество" ученицы 3 класса из г. Камень-на Оби

Марины Любухиной и девятиклассника из села Алтайское Андрея Духно. Марина спасла из горящего дома сестру, а Андрей вытащил из воды тонущего парня. Приказом МЧС России Марина награждена медалью "За спасение на пожаре". Для всех героев были организованы мероприятия по награждению в Алтайском краевом Законодательном Собрании.

Благодарственными письмами сенатора были отмечены победители **детской творческой школы-конкурса в сфере развития и продвижения территорий "Портрет твоего края"**. Конкурс поддерживается Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации уже шестой год, ученики из Алтайского края приняли в нем участие во второй раз и показали прекрасный результат – 27 победителей! Вместе с учениками благодарности от сенатора получили и их учителя-наставники, которые смогли найти подход к детям и научить их мыслить на тему любви к своей малой Родине, прославлять ее, развивать нравственные качества ребенка, обсуждать важные патриотические темы и формировать у подрастающего поколения активную гражданскую позицию.

Рассмотрение обращений граждан

Алтайский край – не только территория, интересы жителей которой я представляю, но и мой дом. Поэтому все региональные недели и свободное от работы в Совете Федерации время я провожу на территории региона, и уделяю внимание работе с обращениями граждан не только в своей приемной сенатора РФ, но и в Общественной приемной Председателя Партии "Единая Россия" в Алтайском крае.

За 2023 год на территории Алтайского края мною проведено 11 личных приемов, принято 22 граждан, также поступило 24 письменных обращений и обращений в социальных сетях. В марте 2023 года обратилась инвалид первой группы А.Ф. Козловцева за содействием в установлении за ней долговременного ухода в рамках Федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Стояла на очереди в органах социальной защиты с августа 2022 года. После консультаций по этому вопросу в министерстве

социальной защиты края долговременный уход установлен. В сентябре 2023 года обращался в органы образования г. Барнаула по вопросу выделения мест в дошкольных учреждениях многодетным семьям Боковой О.Г. и Пушкарева А.Е. После обращения места в детских садах выделены.

Летом в мой адрес поступило обращение В.В. Писарева 1991 года рождения, проживающего в г. Рубцовск, Алтайского края. В июне текущего года он вернулся из зоны СВО, где выполнял боевые задачи в составе ЧВК "Вагнер". Получил 4 ранения: 2 в голову, 2 в ноги, лишился одного глаза, в голове установлена титановая платина. Указом Президента РФ В.В. Путина В.В. Писарев награжден медалью "За отвагу". Долгое время не мог получить полной и достоверной информации о том, какие права, выплаты и льготы ему положены. В результате запросов удалось выяснить всю необходимую информацию, получить удостоверение ветерана боевых действий и все полагающиеся меры социальной поддержки.

Клишнина Елена Николаевна (г. Новоалтайск) прибыла в Алтайский край из г. Новая Каховка Херсонской области в июле 2022 года, имела статус беженца. Обратилась за помощью в получении сертификата на жилье и выделении 100 тыс. рублей пособия беженцам. Средства не выделялись из-за наличия в постановлении Правительства Алтайского края привязки прибытия в край к определенной дате – не ранее 13 октября 2022 года. После обращения в постановление были внесены изменения (убрана привязка к дате прибытия). Клишнина Е.Н. получила средства и приобрела квартиру.

В октябре 2023 года обратился Мальгин Артем, житель г. Рубцовска, за содействием в восстановлении горячего водоснабжения многоквартирного дома по адресу ул. Алтайская, 69. Проведена работа с руководителями Топливо-энергетического комплекса г. Рубцовска. Горячее водоснабжение дома восстановлено.

По обращению заместителя генерального директора АО "Почта России" А.Т. Козонова с просьбой оказать содействие в организации работы в рамках реализации на территории Алтайского края Программы масштабной

модернизации и приведения в нормативное состояние отделений и иных объектов почтовой связи, расположенных в сельской местности, а также в труднодоступных местностях, начатой в 2022 году, проведена работа с Правительством Алтайского края. В частности, необходимо было оказать содействие в сокращении сроков проведения Государственной экспертизы и оперативного предоставления положительных заключений по комплектам документов, находящихся в процессе рассмотрения, а также в предоставлении помещений на безвозмездной основе либо с применением льготных условий для сохранения должного уровня оказания почтовых услуг. Учитывая значимость решения данного вопроса в рамках выполнения Перечня поручений Президента РФ В.В. Путина от 11.09.2021 г. №Пр-1703 по итогам состоявшегося 24.08.2021 второго этапа XX съезда ВПП "Единая Россия", в котором поставлена задача восполнения дефицита социальной инфраструктуры в сельской местности в 2023 году, были приняты все необходимые меры.

В январе 2023 года как член Попечительского Совета федерации шахмат Алтайского края оказал финансовую поддержку на проведение в крае детских шахматных соревнований.

В марте 2023 года по обращению ветеранских организаций «Офицеры России», пограничной службы, госбезопасности, правоохранительных органов, оказана помощь в проведении патриотической акции в канун 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне марш-броска членов детских патриотических клубов по городам и районам Алтайского края. По обращению заместителя председателя Избирательной комиссии Алтайского края оказана помощь в проведении детского фестиваля в г. Рубцовске. В июне и августе оказана материальная помощь многодетным семьям из г. Рубцовска, Алейского, Павловского, Поспелихинского районов в подготовке детей к школе в рамках партийной акции «Соберем ребенка в школу».

В 2023 году благодаря взаимодействию с промышленными предприятиями края и вложению собственных средств удалось оказать **благотворительной поддержки в размере 20 млн. рублей.** В числе

организаций, получивших денежные средства, АКОО "Федерация бокса г. Рубцовска", Фонд В.А. Шаманова "Защитники Отечества", АРОО "Федерация дзюдо Алтайского края", КГБУ "Куйбышевский центр помощи детям", ДК "Алтайсельмаш", АлтГТУ им. И.И.Ползунова, Городская больница №3 г. Рубцовска. Так же были выделены средства на реставрацию трех бюстов Героям Советского Союза в Рубцовске, закуп продуктов и конфет для детского дома, покупку 32 билетов на благотворительный концерт "За жизнь".

Выступления в СМИ и социальных сетях.

Неоднократно давал комментарии региональным СМИ по текущим событиям в Алтайском крае. В том числе были записаны интервью для телеканалов "Россия-24" и "Вместе РФ". На телеканале и сайте "ТОЛК", в газетах "Комсомольская правда на Алтае" и "Аргументы и факты. Алтай" регулярно выходили публикации, освещающие мою деятельность в Совете Федерации, а также комментарии на актуальные темы.

Отдельное внимание уделяю ведению аккаунтов в социальных сетях "ВКонтакте", "Одноклассники" и "Телеграмм". Общее количество публикаций в Вк и ОК – по 77, в Телеграмм – 105. Работу в данном направлении также считаю очень важно продолжить, так как социальные сети дают возможность людям, не дожидаясь личных приемов в регионе, напрямую задать вопрос сенатору, поделиться своими предложениями или дать оценку моей работе. В частности, у публикаций в социальной сети "ВКонтакте" в общей сложности было 44 "перепоста" на другие страницы пользователей, почти 80 тысяч просмотров и 5 тысяч отметок "нравится". В сети "Одноклассники" пользователи сделали 43 "перепоста" на свои страницы. Наибольшее количество положительных отзывов у пользователей социальных сетей вызвали новости о строительстве промышленного технопарка "Компонент" в Барнауле и утилизация военной техники, предназначавшейся для парка "Патриот" в Рубцовске.